
 
 

 

 

                                                                                          Брой 27– м.февруари, 2018г. 

 

ОБУЧЕНИЕ И ЗАЕТОСТ НА МЛАДИ ХОРА 

Каквото посееш в младостта, това ще пожънеш в зрелостта.    

                                                                                           Хенрик Ибсен      
 

    От първи февруари шестима младежи започнаха работа към кметството 
по Проект „Обучения и заетост за младите хора“, финансиран от 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от 
Европейския съюз чрез Европейския социален фонд и Инициативата за 
младежка заетост. Това са Милен Димитров Иванов, Николай Петров 
Василев, Олга Ангелова Сандова, Орхан Ангелов Илиев, Петя Валентинова 
Петкова, Христина Валентинова Йорданова. В продължение на шест 
месеци те ще се грижат за чистотата на село Соколаре. Наставник на 
младежите е главният специалист на кметството – инж. Йошка Цветкова. 

    

 

 Посвещава се на село Соколаре и неговите жители.Издава се с цел 

популяризиране дейността на кметство Соколаре, Народно читалище 

„Н.Й.Вапцаров”- с. Соколаре, Пенсионерски клуб „Нов живот”- с. Соколаре и 

филиал ЦДГ”Пролет”- с.Соколаре сред жителите на селото и широката 

общественост на община Бяла Слатина. 



 
 

 

 

                                                ТРИФОН ЗАРЕЗАН 

„Виното дедо разиграва и баба подмладява“ 

 

         На 14 февруари в читалището се 
организира празник на лозарите и виното – 
Трифон Зарезан. Както всяка година беше 
пресъздадена традицията – зарязване на 
лозето за плодородие и берекет с участието 
на самодейците Съдбина Вълчева и Цветан 
Монов. Бойка Цветанова и кметицата Даниела 
Нинова поздравиха присъстващите с 

авторската игрива песен „Празник е на Трифон 
днес във Соколаре“. Мая и Веско Боянови бяха 
избрани за най-влюбено семейство.  Те се 
изявиха с артистичното изпълнение на песента 
„Не оди либе по брега“. Тържеството 
продължи с много веселба, музика, песни, 
хора и танци, бяло и червено соколарско вино.  

         

 

 

 

 

 

                    

 

 

 



 
 

 

 

ТРИФОН ЗАРЕЗАН Е ПОКРОВИТЕЛ НА СОКОЛАРЕ 

        Малцина знаят, че Трифон Зарезан е покровител и на 

соколарите, а нашето село не случайно носи носи името Соколаре, 

защото първите му жители се занимавали със соколарство. 

Легендата разказва, че руският цар Иван Грозни бил страстен 

соколар. Веднъж по време на лов в известното с богатия си воден 

дивеч село Напрудное (днес северно предградие на Москва, в 

района на Рижката гара) той загубил своя любим бял северен 

сокол – изключително красива птица. За птицата отговарял 

младият соколар Трифон Патрикеев (от рода на князете 

Патрикееви). Отчаян от загубата, цар Иван Грозни заповядал на 

младежа да намери неговия пернат любимец в тридневен срок и го 

заплашил със смърт, ако се върне с празни ръце. Три дни младият 

Трифон търсил безуспешно птицата в Соколарската гора. В края 

на дадения му срок приседнал на склона при хълма на Голямото 

езеро и задрямал изтощен. Насън му се явил св. Трифон на бял 

кон със сокол на дясната ръка и му казал: „Стани, вземи този сокол 

и прославяй Бога“, а после му показал, къде да го намери – на 

една ела в Митищенската гора. Соколарят тутакси скочил. По 

указанията на светеца тръгнал и намерил дървото, а на върха 

видял изгубения сокол. Без да се бави, занесъл ценната птица на 

царя и спасил живота си. В памет на това чудно избавление от 

смъртта, Трифон Патрикеев построил на мястото, където му се 

явил св.  Трифон, отначало малък параклис, а по-късно и църква, 

която съществува и до днес и се отнася към ХVІ век. На стената и 

има интересна фреска – св. Трифон с кацнал бял сокол върху 

дясната ръка. Това е т. нар. „руска икона“ на св. Трифон. Днес 

оригиналът й се съхранява в Третяковската галерия. Ето защо на 

някои икони с изображения на свети Трифон има надпис: „Свети 

мъченик Трифон – соколарят“. 

 

  



 
 

 

 

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ СЕМЕЙСТВО МАЯ И ВЕСКО БОЯНОВИ 

 

           Те са от Соколаре, но живеят в Бяла Слатина. Уж са граждани, 
но нещо все ги тегли към родното село. Не случайно редовно 
посещават сбирките на пенсионерския клуб, участват  в певческата 
група и всички събития, организирани от кметството и читалището: 
празници, екскурзии и др. Мая е прекрасна кулинарка и плетачка и 
беше една от най-активните жени в дейностите по проект 
„Соколарски вкусотии“. Веско се отличава не само с певчески, а и с 
артистични наклонности. Все още разказва с гордост, но и с мъничко 
тъга по отминалото време от младостта за своята голяма роля в 
театралния спектакъл „Цигани“, който все още се помни в Соколаре. 
Веско има още един талант – рисува като художник и от сърце 
украси с рисувани икони параклиса до гробищния парк, построен 
със съдействието на бившия кмет на Соколаре Николай Нинов. Мая 
и Веско имат две прекрасни деца – Боян и Йоана и две внучета, 
които носят техните имена. 

 


